

Elnöki köszöntő

DR. OROSI BEATRIX (ÚJ ELNÖK)

Összefoglalás: A 20. században elért jelentős népegészségügyi eredmények következtében nőtt a várható élettartam és javult az életminőség Magyarországon. Ez a jelentős haladás nem valósulhatott volna meg a népegészségügy területén dolgozó elkötelezett szakemberek nélkül.

Napjainkban a népegészségügyi emberi erőforrás számos új kihívással küzd. Ilyen például a globalizáció, az idősödés, a migráció, a klímaváltozás, az új és visszatérő fertőző betegségek, valamint a növekvő egészség-egyenlőtlenségek. Fel kell ismernünk azt, hogy egyre többet kell tennünk, miközben egyre kevesebben dolgozunk a népegészségügy területén. Azt is fel kell ismernünk azonban, hogy a világnak egyre nagyobb szüksége van a megfelelő tudással és képességekkel rendelkező népegészségügyi szakemberekre, akikben a polgárok bízhatnak, és akik képesek szembenézni az új kihívásokkal.

A Magyar Higiénikusok Társaságának fontos szerepe van a népegészségügy fejlődésének elősegítésében azzal, hogy alkalmakat teremt a tudáscserére, tudásmegosztásra, és támogatja a fiatal szakembereket abban, hogy a népegészségügy szerteágazó szakterületeit megismerhessék.

Annak érdekében, hogy az alapvető népegészségügyi feladatok ellátása megvalósulhasson, multidiszciplináris emberi erőforrásra van szükség, beleértve a népegészségügyi szakembereket, orvosokat, foglalkozásegészségügyi és környezetegészségügyi szakembereket, epidemiológusokat, biostatistikusokat, egészséggazdaságtannal foglalkozókat, tervezőket és egészségpolitikai elemzőket, jogászokat stb. A Magyar Higiénikusok Társasága továbbra is várja mindazokat a soraiba, akik érdeklődnek a népegészségügy iránt, és szeretnének ebben a multidiszciplináris társaságban dolgozni, eszmét cserélni másokkal. Továbbra is szeretnénk minél több alkalmat biztosítani a tudáscserére, megosztásra a népegészségügy különböző gyakorlati területein, mint például az egészség surveillance, az epidemiológia, az egészségvédelem, betegségmegelőzés és egészségfejlesztés, a környezetegészségügy, a tervezés, szabályozás és preventív egészségügyi ellátások szervezése és értékelése témákban.

Abstract: Significant public health advances in the 20th century have increased life expectancy and improved quality of life in Hungary. The achievements could not have been occurred without the committed work of the people working in the various fields of public health.

Nowadays public health workforce is faced with several new challenges such as globalisation, aging, migration, climate change, new and emerging pathogens and increasing health inequalities. We are forced to recognise that we need to do more with fewer people working in the field of public health. In the meantime we also have to recognize that the world increasingly needs well educated and skilful public health workforce, whom the citizens can rely to, to face with the new challenges.

The Hungarian Society of Hygiene has an important role in facilitating development in public health, creating opportunities for knowledge transfer and supporting young experts to familiarize themselves with variety of public health issues.

To fulfil the essential public health functions, multidisciplinary workforce is needed, including public health experts, medical doctors, occupational and environmental health specialists, epidemiologist, biostatisticians, health economist, planners and policy analyst, lawyers etc. The Hungarian Society of Hygiene welcomes everyone among its members, who are interested in the fields of public health, and would like to work and discuss in this multidisciplinary Society. We would like to continue to provide in the future several opportunities to exchange and share knowledge in the practical fields of public health including health surveillance, epidemiology, health protection, disease prevention and health promotion, environmental health issues, planning, regulation and preventive health services organisation, delivery and evaluation.

Bevezetés

A Magyar Higiénikusok Társaságát (MHT) 1931-ben alapították, és 2000 szeptemberétől Egyesület formájában működik. Az idén 84 éves MHT sikerrel állta az idők próbáját, mert tagjai elkötelezettek voltak a közösen kitűzött népegészségügyi célok és a közösen vallott értékek iránt.

2015 őszén az MHT tisztújító választást tartott Egerben. A korábbi két ciklusban megválasztott, illetve újraválasztott vezetőség leköszönt. A korábbi vezetőség minden tagja büszke lehet arra a munkára, amit ez idő alatt elvégzett, mert a vezetőség a társaságot egy olyan időszakon segítette át, melynek során nem volt könnyű a működés és a tagság megtartása, és mert végül ezekből a nehéz helyzetekből a társaság megerősödve került ki. Köszönet illeti ezért minden korábbi vezetőségi tag munkáját.

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy az MHT Közgyűlés elnökké választott.

Az MHT-nek 1997 óta vagyok tagja. Korábban három cikluson keresztül voltam vezetőségi tag: négy évig ifjúsági felelős, majd nyolc évig főtitkár. Az MHT jelenlegi arculatának kialakításában meghatározó szerepem volt az elmúlt években, és a társaság történetét is jól ismerem.

2003-2007-ig az MHT vezetőség ifjúsági felelősének tisztségét töltöttem be. 2005-ben szerveztük meg első alkalommal a Fiatal Higiénikusok Fórumát (FHF), amelyet azóta 10 másik követett. Biztos vagyok abban, hogy a szakmába belépő fiatalok számára meghatározó élményt jelent az FHF-eken való részvétel, a csapathoz tartozás.

2007-2015-ig az MHT főtitkáraként vettem részt a társaság munkájában, és szerveztem, rendeztem, alakítottam – többekkel együtt – a társaság életét. Az MHT az elmúlt évek során a szakma egységének és hagyományainak első számú őrzőjévé vált, amely komoly megtartó erőt jelent valamennyi korosztály számára a szakmában. Az MHT rendezvényei színteret nyújtanak a tudásmegosztásra, a szakmai értékek közvetítésére, a találkozásra, a személyes és szakmai kapcsolatok kialakítására és ápolására. Mindemellett az MHT rendezvényein mindenki önfeledten, jól érezheti magát – együtt a többiekkel. Ez a múltunk, és ez a jövőnk is.

Úgy vélem, hogy az MHT az elmúlt években előnyére változott, ezért a főbb irányokon és a közösen vallott értékeken elnökként sem szeretnék változtatni.

A jövőben is folytatni kell a megkezdett munkát, melynek eredményeként az MHT legfontosabb pillérei - a hagyományok tisztelete, a jövőbe vetett hit és bizalom megtartása, a gondoskodás a szakmai utánpótlásról, és az alapvető szakmai értékek őrzése – tovább erősödhetnek

Mit jelenthet ma az MHT tagjának lenni?

Az MHT egy szakmai tudományos társaság, ahol nincs alá-fölérendeltség, csak egymás munkájának, szakmai teljesítményének a tisztelete. Itt minden tagtárs egyenrangú, a közgyűlésen egy szavazattal rendelkezik. Az MHT-ben lehet nyíltan véleményt nyilvánítani, szakmai vitákat folytatni, megélni és megőrizni a szakmai integritásunkat és szabadságunkat.

Többször is megtapasztalhattuk, hogy az összefogásunkban mekkora erő rejlik.

Az MHT-nak továbbra is fogékonynak kell lenni az újdonságokra. Az MHT teret ad az innovációnak: a társaság szakmai élete, a tagok közötti élő kapcsolat lehetővé teszi a legfrissebb gondolatok, ötletek, eredmények, publikációk megosztását és befogadását, ami az egész társaság szakmai súlyát növeli.

Fontos, hogy az MHT vezetősége továbbra is igyekezzon minél proaktívabban, gyorsan döntéseket hozni, hatékonyan működni. Csak tőlünk függ, hogy ha akarunk, akkor változzunk és változtassunk is dolgokon. A társaság (és a vezetőség) képes arra, hogy gyors és hatékony döntéseket hozzon, és fontos, hogy nyitott legyen a tagság felől érkező új kezdeményezésekre.

Konferenciáink, fórumaink lassan a népegészségügy legfontosabb, rendszeres tudományos színterévé nőnek ki magukat – ezzel és közös döntéseinkkel is formálhatjuk a jövőt.

Milyen szerepet tölt be ma az MHT a szakma életében, és miben rejlik a jövője?

Az MHT a szakma egységének és hagyományainak őrzője. Színteret nyújt a találkozásra, a személyes és szakmai kapcsolatok kialakítására és megtartására. Megtartó erő a fiatal munkatársak számára. Szemléletformáló, értékközvetítő, kapcsolatteremtő fórum. Egy hely, ahol önfeledten jól érezhetjük magunkat – együtt.

Az úton elindultunk, de még sokat kell haladnunk az együtt kitűzött célok felé. Tovább kell erősödnünk, hogy az MHT valódi tudásbázist jelentsen, és a tudásmegosztásnak egy meghatározó színtere legyen. Meg kell szilárdítani a szakmai alapokat, és meg kell találni a hangunkat, amire mások is odafigyelnek. Nyitnunk kell a lehetséges partnerek irányába. Olyan társaságnak kell eközben maradnunk, ahová jó tartozni, és ahonnan segítséget, támogatást, szakmai megerősítést lehet kapni. Amelynek a szakmai és társasági programjaira érdemes eljárni, mert ott mindig lehet kapni valami pluszt.

Végül, de nem utolsó sorban elkötelezett, operatív és innovatív vezetőségre van szükség, amely a társaság érdekeit képviseli. Nem szabad ugyanakkor szem elől téveszteni, hogy végső soron a tagságnak kell döntenie arról, hogy milyen irányba fejlődjön tovább az MHT. Ehhez proaktív, motivált, elkötelezett, öntevékeny tagságra van szükség.

Prioritások rövidtávon

Az első feladat az új vezetőség felállítása, és a működőképesség biztosítása az átmeneti időben is. Prioritást jelent az évi három, értékes szakmai tartalommal bíró rendezvényünk megtartása továbbra is. Biztosítani kell az Egyesületként való törvényes működést és gazdálkodást, a pénzügyi stabilitást és likviditást, továbbá a transzparens működést. Szeretném, ha tovább folytatódna a taglétszám növekedése, és más, hasonló társaságokkal együtt a jövő tervezése, a szükséges változások menedzselése. Feladat továbbá a társaság megismertetése minél széles körben, a PR és külső CSR (Corporate Social Responsibility) kapcsolatok fejlesztése.

A Magyar Higiénikusok Társasága új vezetősége nevében köszönöm a bizalmat és a támogatást!

Dr. Oroszi Beatrix

az MHT elnöke